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PROCES-VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI 

Nr. 297/22 

mun. Chișinău                                           25 august 2023  

Inspectorul de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Cristian COPACINSCHI, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil 

sesizarea nr. 6867 din 28.07.2023, în privința dl Ștefan CRUDU, consilier în cadrul Consiliului local 

Cruzești, mun. Chișinău, 

 

A  STABILIT: 

 

La 28.07.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată sesizarea nr. 

6867, care în aceiași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 132/2016, a fost 

distribuită aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, dosar nr. 202302510002. 

Potrivit sesizării, dl Ștefan CRUDU, consilier în cadrul Consiliului local Cruzești, mun. 

Chișinău, ar fi admis încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese manifestat prin 

soluționarea cererilor de atribuire a patru loturi de teren pentru construcția caselor individuale din 

comuna Cruzești, în favoarea a doi nepoți și a doi fii de cumetri a acestuia, în perioada anilor 1997 

– 2004. 

Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul a 

stabilit că aceasta corespunde cerințelor minime de formă prevăzute de art. 75 din Codul 

administrativ. 

Potrivit art. 19 lit. b) din Legea nr. 132/2016, inspectorii de integritate efectuează controlul 

averilor și privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, 

restricțiilor și limitărilor. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de zile 

de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 

integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a 

intereselor personale.           

Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui proces-verbal în 

care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului averii şi al 

intereselor personale. 

Succesiv, conform art. 85 alin. (3) al Codului administrativ, autoritatea publică trebuie să 

stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita la 

dovezile și afirmațiile participanților. 
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Potrivit art. 87 alin. (l) al aceluiași cod menționat supra, autoritatea publică se conduce de 

probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de 

fapt.  

Urmare a validării datelor din declarațiile de avere și interese personale prin intermediul 

sistemului informațional e-Integritate, s-a stabilit că dl Ștefan CRUDU a depus declarația de avere 

și interese personale anuală pentru anul 2022, la data de 26.03.2023, la capitolul de rigoare fiind 

indicată funcția de consilier în cadrul Primăriei comunei Cruzești. 

În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 133/2016 (în continuarea 

Legea nr. 133/2016), în calitate de consilier în cadrul Consiliului local Cruzești, dl Ștefan CRUDU 

este subiect al declarării averii și intereselor personale. 

Consecvent, o dată cu intrarea în vigoare la data de 01.08.2016 a Legii nr. 133/2016, 

consilierii consiliilor săteşti au devenit subiecți ai declarării averii și intereselor personale. 

Ca urmare, inspectorul de integritate atrage atenția asupra faptului că, presupusele încălcări 

invocate în sesizare de către petiționar, au fost admise în perioada anilor 1997 – 2004, astfel, luând 

în considerare faptul că în perioada prenotată, dl Ștefan CRUDU nu a fost subiect al declarării averii 

și intereselor personale în calitatea sa de consilier local, un eventual control al respectării regimului 

juridic al conflictelor de interese efectuat de către Autoritatea Națională de Integritate, ar depăși 

limitele stabilite de legislația în vigoare. 

Având în vedere cele expuse supra, în temeiul prevederilor art. 19 lit. b) și art. 31 din Legea 

nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

 

DISPUNE: 

 

1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de 

interese de către dl Ștefan CRUDU, consilier în cadrul Consiliului local Cruzești, mun. Chișinău; 

2. A informa persoanele interesate despre refuzul în inițierea procedurii de control; 

3. Publicarea prezentului Proces-Verbal, pe pagina web a Autorității Naționale de Integritate. 

 

          Inspector de integritate 

          al Inspectoratului de Integritate                      Cristian COPACINSCHI 

 


